

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ
& ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΧΑΪΑΣ**
Πανεπιστημίου 334
ΤΚ: 26443 ΠΑΤΡΑ, ΤΘ: 2459 ΠΑΤΡΑ
Τηλ.: 2610.224.629, Fax: 2610.623.238
Email: pkpfpatr@otenet.gr

ΑΧΑΪΑΣ
ΗΛΕΙΑΣ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
ΖΑΚΥΝΘΟΥ
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ
ΙΘΑΚΗΣ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Ε. ΣΑΚΚΟΥΛΗ, Κ. ΡΗΓΑΣ

ΕΣΠ: 4/17-6-13

ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ

ΨΕΥΔΟΚΟΚΚΟΣ - ΚΟΚΚΙΝΗ ΨΩΡΑ:

Διαπιστώσεις: Από τις αρχές Ιουνίου παρατηρείται μία αύξηση των συλλήψεων της Κόκκινης Ψώρας. Ο πληθυσμός του Ψευδόκοκκου εξακολουθεί να παραμένει χαμηλός.

Συστάσεις: **Να γίνει καταπολέμηση τέλη Ιουνίου στις πρώιμες και αρχές Ιουλίου στις μεσοπρώιμες περιοχές μόνο στα δένδροκομεία που παρουσίασαν σοβαρές προσβολές την προηγούμενη χρονιά.**

Φάρμακα: *Στη λίστα των εντομοκτόνων που έχει αποσταλεί.*

ΕΡΙΩΔΗΣ ΑΛΕΥΡΩΔΗΣ:

Συστάσεις: **Να μην γίνεται καμία επέμβαση με εντομοκτόνα εφόσον δεν υπάρχει σοβαρό πρόβλημα από κάποιον άλλο εχθρό στα εσπεριδοειδή.**

ΦΥΛΛΟΚΝΙΣΤΗΣ:

Συμπτώματα: Η προνύμφη του εντόμου προσβάλλει την τρυφερή βλάστηση των δένδρων, δημιουργώντας στοές. Στη συνέχεια τα φύλλα παίρνουν αργυρόχρωμη όψη και καρουλιάζουν.

Συστάσεις: **Καλλιεργητικά μέτρα:**

1. Αποφυγή θερινών αζωτούχων λιπάνσεων.
2. Αφαίρεση και καταστροφή των λαίμαργων βλαστών που αποτελούν εστίες προσβολής.
3. Περιορισμός των αρδεύσεων στις απόλυτα αναγκαίες.

Χημική καταπολέμηση:

Όταν ξεκινήσουν οι προσβολές, συνιστώνται επεμβάσεις κάθε 15 ημέρες κυρίως στα φυτώρια και στις νέες καλλιέργειες.

Φάρμακα: *Στη λίστα των εντομοκτόνων που έχει αποσταλεί.*

ΜΥΓΑ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ:

Συμπτώματα: Οι καρποί προσβάλλονται όταν αρχίζει να αλλάζει το χρώμα τους, ωριμάζουν πρόωρα και πέφτουν.

Διαπιστώσεις: Οι συλλήψεις στο δίκτυο παγίδευσης εμφανίζονται χαμηλές.

Συστάσεις: Η τεχνική της προσέλκυσης και της θανάτωσης, στο οποίο βασίζεται το νέο προϊόν με δραστική ουσία δελταμεθρίνη, μπορεί να αρχίσει να εφαρμόζεται, σύμφωνα με τις συστάσεις του προϊόντος, επειδή ο πληθυσμός των ενηλίκων είναι χαμηλός και δεν έχει αρχίσει η ωρίμανση των καρπών.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΨΕΚΑΣΜΟΥΣ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΩΝ

Στην καλλιέργεια των εσπεριδοειδών υπάρχουν πολλοί φυσικοί εχθροί (*C. noacki*, *Eretmocerus deBacki*, *Aphytis melinus* κ.α.) οι οποίοι ρυθμίζουν ικανοποιητικά τους πληθυσμούς των βλαβερών εντόμων. Είναι λοιπόν χρήσιμο πάντα να γίνεται προσπάθεια να διατηρούνται οι πληθυσμοί τους σε μια ισορροπία. Οι αλόγιστοι ψεκασμοί έχουν σαν συνέπεια την εξόντωση των ωφέλιμων εντόμων και κατά συνέπεια την έξαρση των βλαβερών εντόμων της καλλιέργειας.

- Ψεκασμοί πρέπει να γίνονται μόνο οι απαραίτητοι και στον καλύτερο δυνατό χρόνο. Παράλληλα με τη χημική καταπολέμηση συνιστώνται κλαδέματα που συντελούν στον καλύτερο αερισμό και φωτισμό των δένδρων.
- Οι θερινοί πολτοί και τα λάδια χρησιμοποιούνται μόνο τους ή σε συνδυασμό με ένα εντομοκτόνο. Όταν χρησιμοποιούνται μόνο τους δεν καταστρέφουν τα ωφέλιμα έντομα και ενδείκνυται για τις περιπτώσεις που εφαρμόζεται βιολογική καταπολέμηση.
- Μία χρήσιμη πρακτική ώστε να βοηθήσουμε στη διατήρηση των ωφέλιμων εντόμων είναι να αφήνουμε ζώνες ασφέκαστες. Οι ζώνες αυτές να αποτελούν το 15-20% του συνόλου των δέντρων και να εναλλάσσονται σε διάφορα σημεία του αγροκτήματος από χρονιά σε χρονιά.

ΣΗΜ: Ακολουθείτε τις οδηγίες των φαρμάκων.